

十一黄金周的雪野旅游区 遍地济南车 骑友也扎堆

文/片 记者 徐莹 周慧杰



十一黄金周，雪野旅游区又迎来了假日旅游高峰。假期期间，记者探访雪野旅游区发现，旅游区吸引了大批来自外地的自驾游游客，其中以济南自驾游游客最多，还有很多济南骑友骑车来到了雪野湖。

▶济南的骑行车队。



济南自驾游扎堆雪野旅游区

十一假期，记者来到了雪野旅游区。走在环湖路上，记者观察发现，游客车辆多悬挂鲁A、鲁C等外地牌照，记者随意数了某一路段的车辆，十辆车中济南车辆能达到七辆。沙滩浴场停车场的工作人员告诉记者，今天停车场的车辆大概在500辆以上，多为济南、淄博、泰安车辆。

济南骑行时尚风吹到了雪野湖

在雪野旅游区，记者看到不少年轻人骑着自行车游雪野，装备齐全的骑行族成为雪野湖边一道独特的风景线。不同于带上全家来游玩的自驾族，这些年轻人因为爱好走到了一起，健康绿色的自行车成为他们出行的最佳选择。

环湖路边的一处草坪上，记者远远地看到四个年轻人正坐在

外地游客们纷纷把车停在环湖路旁，在雪野水库的大坝上合影。记者在堤坝上就遇到了一家三代六口人来雪野湖游玩的济南游客。江先生一家是土生土长的济南人，爷爷今年88岁，奶奶80岁。今天趁着十一假期，江先生便立刻帮拄着拐杖的爷爷架起了小板凳，让爷爷休息。奶奶的身体还算硬朗，一下车她很开心地来到了大坝的栏杆前，指着远方的山和老伴讨论

里河出发，从南外环上高速，花费了一个半小时就到达了雪野旅游区。由于车上有老人，一家人在高速服务区休息了一次。爷爷腿脚不是很方便，下车后江先生便立刻帮拄着拐杖的爷爷架起了小板凳，让爷爷休息。奶奶的身体还算硬朗，一下车她很开心地来到了大坝的栏杆前，指着远方的山和老伴讨论

着雪野湖的风景。她说：“虽然我们老两口年纪都大了，但还是希望能多出来走走，呼吸一下新鲜空气。今天的天气也挺适合出来游玩。”对于为何选择到雪野旅游区度假，江先生告诉记者，这是家里人商量后定下来的，“假期想出去走走，可是一想到济南的南部山区在假期特别堵，家里人就不爱去了，

同时考虑到家里老人年纪大了，远的地方去不了。雪野风景好，离济南比较近，交通又方便，所以才决定来雪野看看。”说到中午就餐的问题，江先生也是一副轻车熟路的样子，他指着沙滩浴场的方向说：“我们以前去过两家，沙滩那边有一家还不错，中午逛到哪就在哪吃，不能让爷爷奶奶太累了。”

雪野游客日益多 配套设施跟不上

本报10月7日讯(记者 徐莹 周慧杰) 1日，在雪野湖沙滩浴场附近，两位清洁工一直在捡垃圾。记者走近一看，七十多岁的清洁工吕大爷拿着夹子正在努力夹起花坛中已捻成碎块的鸡蛋皮。“都碎成这样了，不好夹，再小点的鸡蛋皮，我都看不清楚了，鸡蛋皮还不如垃圾袋捡起来容易。”早上8点开始上班，到12点记者见到他时，两个大约一米长的垃圾袋已经被他捡满了垃圾。记者看到垃圾袋里装有饮料瓶、食品包装袋、塑料袋、卫生纸等各种垃圾。吕大爷说：“平常周末最多捡两大袋，今天游客特别多，照这样下去一天最起码得捡六大袋垃圾。”

中午1点左右，沙滩上零落着一些塑料袋、牛奶盒。清洁工捡垃圾十分辛苦，可是一些游客也很委屈：“不是我们不自觉乱扔垃圾，而是想找个垃圾桶实在不容易”。正如游客所反映的那样，沙滩浴场附近的垃圾箱数量极少，记者走出栈道后，在距离沙滩千米的地方才找到了一个垃圾箱，而这一路上的垃圾随处可见，冰



▲坏了的卫生间。

车场的工作人员，他说，这周围就那一个公共厕所。平时有人来打

扫卫生，可能因为今天游客多，来不及收拾。生态厕所是前几年建

的，坏了一直没有修好，所以现在无法使用。